

山西妇女报

2023年11月18日 星期六

农历癸卯年十月初六

总第 4355 期

今日 16 版



半边天网



山西半边天
微信公众号



扫码订报

山西省妇女联合会主管主办

国内统一连续出版物号 CN14-0004

代号 21-31 全国发行

山西妇女报刊社(山西省妇女联合会融媒体中心)出版

讲好山西妇女故事 传播山西女界声音 弘扬山西女性精神

题红鸽：让“红果果”走进千家万户

乡村行·看振兴

初冬时节，寒意渐浓，运城市绛县横水镇新庄村的草莓大棚里却是一片温暖。这里的草莓长势正旺，农民们正在细心管护，为元旦春节期间草莓大量上市做准备。

“我们这儿，春天苗木远销各地，夏初樱桃红遍村庄，秋季一树山楂万点红，冬日草莓飘香运四方。”新庄村党支部书记、村委会主任题红鸽看着草莓笑意盈盈地说道。怀揣着一股不服输的闯劲和不甘落后的干劲，题红鸽带着村“两委”班子一

路披荆斩棘，大力发展草莓、樱桃、山楂等特色产业，带领新庄村绘就了村美、民富、产业旺的乡村振兴新画卷。

任职一村 带强一方 她是履职尽责实干担当的“女支书”

乡村要振兴，产业是关键。新庄村土地土层深厚，土质肥沃疏松，富含钾、钙、镁、磷、硒等多种微量元素，养分含量丰富，肥力水平高，非常适合种植草莓、樱桃、山楂等。

2021年3月，题红鸽担任村党支部书记后，与村“两委”瞄准草莓产业这条主线。她利用村里早期发展草莓大棚的基础，以“支部+股份经济合作社+种植户”

的模式，即通过党建引领、支部带头、返租到包的方式，流转土地60亩，新建了高标准草莓园区。园区总投资350万元左右，建有大棚19座，实行棚式一体化，管护房同样化，实施一户一水一口一池一表化。园区实行循环道路、无死角监控，全部绿化亮化，厕所配套齐全。

草莓园区建成后，带动20多户村民发展产业，解决200余人的用工问题。园区经济收入达200余万元，人均增收2000元以上，村集体经济收入增加15万元左右。截至目前，新庄村已经种植草莓200多亩、樱桃1000亩、山楂100亩、苗木200亩，平均每户年收入达数十万元。

记者走进新庄村草莓种植能手张俊枝的草莓大棚。张俊枝喜滋滋地说：“咱家

种的是新品种，目前长势不错。我种了6个大棚，一年下来能收入30多万呢！在家就有钱赚，还不耽误照顾老人、看管孩子，以前真是想都不敢想。”

“大棚种植草莓让村民鼓起了钱袋子，生活越来越甜美，日子越过越红火。”题红鸽表示，她还尝试当主播、创办微店、直播带货，让新庄村的“红果果”走遍全国各地、走进千家万户，使村民们个个增收致富，家家齐奔小康。

带领姐妹奔向美好生活 她是妇女最信赖的“娘家人”

新庄村是一个近两千人的大村，妇女人数占了将近一半。（下转第二版）

家庭托育点管理办法发布

收托不应超五人

为规范发展多种形式的托育服务，国家卫生健康委会同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法（试行）》。办法共二十二条，包括制定依据、适用范围、登记备案、服务内容、人员资质、房屋设施、安全健康、监督管理等内容。

办法规定，家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。举办家庭托育点，应当符合所在地地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定，应当取得住宅所在本栋建筑物内或者同一平房院落内其他业主的一致同意。

家庭托育点名称中应当注明“托育”字样，在服务范围及经营范围中明确“家庭托育服务”。举办营利性家庭托育点的，向所在地市场监管部门依法申请注册登记，登记机关应当及时将家庭托育点登记信息推送至同级卫生健康部门。

家庭托育点应当为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会，促进婴幼儿身心健康发育。

根据办法，家庭托育点照护人员应当符合下列条件：具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景；受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训；身体健康，无精神病史；无性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录。家庭托育点举办者同时是照护人员的，应当符合上述条件。家庭托育点每1名照护人员最多看护3名婴幼儿。

家庭托育点应当提供适宜婴幼儿成长的环境，通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室，不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内，门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不得小于9平方米。

据新华社



稳就业 惠民生

11月13日，方山县圪洞镇盛祥安居小区帮扶车间里，女工们正在忙着赶制订单。据了解，目前，该帮扶车间有志康箱包有限公司和蔚蓝服装有限公司两家入驻，产销两旺，年产值可达1300余万元，带动了200多名妇女就近就业。

肖继旺摄

学《论述摘编》 话使命担当

强思想 增能力 团结引领广大妇女建功新时代

吉县妇联党组书记、主席 李爱琴

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》是习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作发表的一系列重要论述，为新时代发展妇女事业、做好妇联工作指明了方向、提供了遵循。学好《论述摘编》，不仅是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，更是让我们妇联干部增强工作本领，更好地引领服务联系广大妇女群众共创幸福生活、共享发展成果的生动实践。作为基层妇联干部，我将在今后的工作中，以做好“三篇文章”为抓手，以“争当好女性、争做好母亲、争创好家庭”为载体，把学习贯彻《论述摘编》抓紧抓实，抓出成效。

一、做好“妇”字文章，为强国建设注入巾帼力量。

习近平总书记指出，“实现党和国家发展的宏伟蓝图，需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗。希望广大妇女做伟大事业的建设者、做文明风尚的倡导者、做敢于追梦的奋斗者。”作为县级妇联干部，要凝聚妇女人心，激发奋进力量。首先，从抓思想政治引领上下功夫，着力提升广大妇女听党话、跟党走、跟党走的强大正能量。我们要在全县妇女群众中开展“巾帼向党 奋进新征程”群众性宣传教育和巾帼大学习活动，线上推出“巾帼大学习”专栏，让广大妇女在网上获得学习和服务，全面领会《论述摘编》思想脉络、核心要义、丰富内涵和实践要求；选树学习先进典型，晒感悟、谈思想，营造学先进、抓落实的良好氛围。线下深化“巾帼大宣讲”“巾帼大学习”载体，推动《论述摘编》进



机关、进学校、进企事业单位、进社区、进家庭，以群众喜闻乐见的方式将党的创新理论宣传到群众中去，团结带领全县广大妇女守正创新、砥砺奋进。（下转第二版）